

ОКТЯБРЬ 2025

# Импульс

ПРЕСС-ЦЕНТР МБОУ СОШ № 39 им. Т. С. ДЗЕБИСОВА

Идти вперёд мы будем вместе, с газетой «Импульс» интересней!

## День учителя

(День самоуправления)



В преддверии Дня учителя Совет старшеклассников поздравил учителей с праздником. Коридоры школы преобразились: яркие плакаты и стенгазеты, подготовленные руками учеников, пестрели поздравлениями и теплыми пожеланиями. На переменах звучала музыка, создавая атмосферу торжества и предвкушения. Каждому учителю был вручен памятный подарок, сделанный руками учеников.

День самоуправления – это традиционное мероприятие в рамках празднования Дня учителя, которое позволяет старшеклассникам почувствовать себя в роли педагогов и администраторов школы. Ребята заранее подготавливаются к урокам, разрабатывают планы, готовят наглядные материалы и продумывают методы взаимодействия с учениками разных возрастов.



В этот день старшеклассники вели уроки по различным предметам, от математики и русского языка до истории и физической культуры. Во многих классах царила атмосфера творчества и непринужденности. Старшеклассники охотно делились своими знаниями и опытом, а младшие школьники с интересом воспринимали новую информацию, поданную в необычной для них форме. Так **Гадиева Сабина и Кудзиева Карина** из 8а кл. провели урок географии в 5 а классе. **Ученик 11 а класса Мансуров Элтун** изъявил желание провести урок литературы в 4 б классе. А девочки из **8а кл. Арутюнян Аида и Гаглоева Ангелина** подготовились к уроку английского языка в 4 а классе.

Совет старшеклассников также взял на себя обязанности по контролю порядка в школе и организации досуга на переменах. Были организованы различные конкурсы, викторины и спортивные соревнования, которые помогли создать позитивную и дружелюбную атмосферу.



День самоуправления прошел успешно и оставил яркие впечатления у всех участников. Старшеклассники почувствовали себя настоящими учителями и получили ценный опыт, а младшие школьники смогли по-новому взглянуть на учебный процесс и своих старших товарищей.

# 130 лет любимому Есенину



**8 октября учащиеся 10 А класса** посетили Центральную Городскую библиотеку. Работниками было представлено интересное мероприятие, связанное с **130-летием со дня рождения великого поэта С. Есенина на тему «Женщины Сергея Есенина».** Сотрудники библиотеки постарались представить не только биографические факты, но и психологические портреты женщин, оставивших след в жизни и творчестве Есенина. Рассказ сопровождался показом редких фотографий и фрагментов документальных фильмов, погружающих слушателей в атмосферу эпохи.

Особое внимание было уделено анализу стихотворений, посвященных различным возлюбленным поэта. Ребята узнали о том, как сложные и противоречивые отношения с женщинами находили отражение в лирике Есенина, превращаясь в трогательные и искренние строки.

Во время лекции активно обсуждались вопросы о влиянии любви на его творчество, о трагических судьбах женщин, связанных с именем поэта, и о том, насколько сильно личные переживания отразились в его произведениях. Ученики высказывали собственные мнения, делились впечатлениями от прочитанных ранее стихов и задавали вопросы лектору.

По окончании мероприятия десятиклассники поблагодарили работников библиотеки за интересную и познавательную лекцию. Многие выразили желание более глубоко изучить творчество Сергея Есенина и биографии его возлюбленных, чтобы лучше понимать контекст его лирики. Подобные мероприятия играют важную роль в формировании культурного кругозора школьников и прививают им любовь к литературе.



# 166 лет со дня рождения Коста



Сегодня, 15 октября в день 166-летия со дня рождения великого поэта Коста Левановича Хетагурова в нашей школе прошло праздничное мероприятие. Торжественная атмосфера царила в каждом уголке, наполняя сердца учеников и учителей гордостью за своего выдающегося земляка.

Мероприятие началось с приветственного слова директора школы Кочиевой И.С., которая подчеркнула неоценимый вклад Коста Хетагурова в осетинскую литературу и культуру. Она отметила, что его произведения, пронизанные любовью к Родине и состраданием к простому народу, до сих пор вдохновляют поколения осетин и являются важной частью национального самосознания.

Затем ученики разных возрастов представили литературно-музыкальную композицию, посвященную жизни и творчеству поэта. Звучали стихи Коста Хетагурова на осетинском и русском языках, а отрывок из его знаменитой поэмы "Фатима" представили **Плиева Изабель 8а кл. и Караев Георгий 9а кл.** Звучали народные песни в исполнении школьного хора, показаны танцы в исполнении **Маргиевой Камиллы и Маргарян Дарьи 9а кл.**, отражающие дух эпохи, в которой жил и творил великий поэт. Особое впечатление произвели театрализованные сценки, воссоздающие эпизоды из жизни Коста Левановича, его непростой путь художника и общественного деятеля. А образ самого поэта представил зрителю **Дзоблаев Заур 9а кл.** Хочется выделить ведущих **Бараева Георгия 9 а и Плиеву Изабель**, которые прекрасно справились со своими обязанностями.

В рамках мероприятия была организована выставка рисунков и поделок, созданных учениками по мотивам произведений Коста Хетагурова. Этот день стал не только поводом вспомнить о великом поэте, но и возможностью для каждого соприкоснуться с богатством осетинской культуры, осознать свою причастность к великому наследию. Мероприятие украсила старшая группа детей из детского садика № 68. Огромное **спасибо всем учителям осетинского языка и литературы**, которые помогли нам окунуться в эпоху Коста!



# Сила в смысле !



**Работа молодёжной программы "Сила в смысле", входящая в платформу по патриотическому воспитанию и гармонизации межнациональных отношений между народами в России и СНГ набирает обороты.**

Сегодня в школе состоялась беседа на тему **"Здоровье - это когда болят живые раны, а не старые шрамы"**, которую для 9-классников провела студентка Волгоградского Государственного медицинского университета Бирюлева Екатерина Дмитриевна.

Инициатива вызвала живой интерес у подростков, которые активно включились в дискуссию. Екатерина Дмитриевна рассказала о важности осознанного отношения к своему физическому и психологическому состоянию, подчеркнув, что профилактика заболеваний и здоровый образ жизни – это не просто дань моде, а осознанный выбор, позволяющий раскрыть свой потенциал и реализовать себя в полной мере. "Здоровье – это целостное понятие, включающее в себя не только отсутствие болезней, но и гармонию с собой и окружающим миром," – отметила Екатерина Дмитриевна. Она призывала ребят обращать внимание на свои эмоции, не игнорировать сигналы, которые посыпает организм, и не бояться обращаться за помощью к специалистам в случае необходимости.



**Корреспонденты : Ваниева Дана 11 а, Гаглоева Ева 11а, Дзусова Вероника 11а**  
**Редактор: Габанова Г.Б.**

